



कानून नभएको होइन । भएको कानून कार्यान्वयन गराउन सरकार गम्भीर छैन । अर्को ठूलो समस्या अपराधीलाई पनि मेरो मान्छे, तेरो मान्छे । मेरो पार्टीको तेरो पार्टीको भन्ने प्रवृत्ति छ ।

■ उमा रेग्मी, पूर्व महिलामन्त्री



रोकिएन महिला हिंसा डरलाग्दो तथ्यांक गम्भीर छैन सरकार

सरकारी तथ्यांकअनुसार आर्थिक वर्ष २०७९ मा प्रहरीमा परेका दुई हजार तीन सय ८० करणीका उजुरीमध्ये दैनिक रूपमा कम्तीमा ६ महिला र बालबालिका बलात्कृत भएको देखिन्छ ।

अस्मिता बम/मध्याह्न
काठमाडौं, २२ वैशाख ।

भाषाबाट प्रसारण हुने सूर्योदय टेलिभिजनमा कार्यरत पत्रकार भावना लिङ्देनलाई सोही

टेलिभिजनका सम्पादक उमाकान्त खनालले यौन दुर्व्यवहार गरेको भनी प्रश्न उठेको छ । पत्रकार लिङ्देन कामबाट विस्थापित हुन पुगिन् । यो घटना हरेक महिलाका लागि अन्यायको विषय

मात्र नभई समाजमा रहेको हिंसाको एउटा उदाहरण हो । पूर्व महिलामन्त्री उमा रेग्मी घटना बाहिरिएको मात्रै नभएर महिला हिंसा समेत

बढेको बताउँछिन् । उनी भन्छिन्, 'महिला हिंसा बढेको पनि हो । घटना काहिरिएको पनि हो' उनी थप्छिन्, 'मानवता हराएको छ । यसकारण हिंसाको घटनाको प्रकृति पनि बढेको हो । बाहिर

आउनेक्रम पनि बेकै छ । त्यसकारण तथ्यांक डर लाग्दो छ । महिला हिंसा न्यूनीकरणका लागि फेरि पनि राज्य जिम्मेवार बन्नुपर्ने उनलाई लाग्छ । 'कानून

नभएको होइन । भएको कानून कार्यान्वयन गराउन सरकार गम्भीर छैन' उनी थप्छिन्, 'अर्को ठूलो समस्या अपराधीलाई पनि मेरो मान्छे, तेरो मान्छे । मेरो पार्टीको तेरो

>>> पृष्ठ २ मा

दैनिक ६ जना बलात्कृत

सरकारी तथ्यांक अनुसार आर्थिक वर्ष २०७९ मा प्रहरीमा परेका दुई हजार तीन सय ८० करणीका उजुरीमध्ये दैनिक रूपमा कम्तीमा ६ महिला र बालबालिका बलात्कृत भएको देखिन्छ ।

ओरेकको तथ्याङ्कलाई हेर्दा सोही आर्थिक वर्षमा १०९ बलात्कारका घटना छन् । सामूहिक बलात्कारमा १४ घटना समेटिएका छन् भने २४ बलात्कारको प्रयास र २२ वैवाहिक

बलात्कारका घटना तथ्याङ्कमा समावेश गरिएका छन् ।

बलात्कृत हुनेमा सबैभन्दा बढी अर्थात् ४५ प्रतिशत १८ वर्षमुनिका महिला रहेका छन् । १८ देखि २५ उमेर समूहका २६ प्रतिशत महिला बलात्कृत भएका छन् भने १७ प्रतिशत २६ देखि ३५ वर्षका । ३६ देखि ४५ वर्षसम्मका ८ प्रतिशत महिला बलात्कृत भएका छन् भने ३ प्रतिशत ४६ वर्षमाथिका महिला रहेका छन् ।

हिंसामा पर्नेहरू ८८ प्रतिशत साक्षर

बलात्कृत महिलाको शैक्षिक अवस्थालाई नियाल्दा ८८ प्रतिशत साक्षर महिला नै बलात्कारको सिकार भएका छन् र १२ प्रतिशत निरक्षर महिला । बलात्कारका घटनालाई त सामान्य रूपमा लिन थालिएको छ । त्यो सँगै हत्याका पनि कैयौं केस छन् । जसमा विविध आरोप लगाएर हत्या गरेको पाइएको छ । ६२.५० प्रतिशत महिलाको आव २०७९ मा नै हत्या गरिएको तथ्याङ्क छ ।

हत्याको प्रयास गर्नेमा ३७.५० प्रतिशत महिला रहेका छन् । जसमा आफ्नै श्रीमानबाट

२५ प्रतिशत महिलाको हत्या भएको छ । १५ प्रतिशत छिमेकी, १० प्रतिशत साथी र ४० प्रतिशतको परिवारका सदस्यबाटै हत्या गरिएको छ ।

५ प्रतिशत महिलाको अपरिचित व्यक्तिबाट हत्या भएको छ भने ५ प्रतिशत समुदायकै सदस्यबाट । यसमा पनि हत्या गरिएका महिलाको शैक्षिक अवस्था हेर्दा ८० प्रतिशत साक्षर महिलाको हत्या भएको छ भने २० प्रतिशत निरक्षर महिलाको हत्या भएको छ ।

परिवारका सदस्य नै पीडक !

पूर्व महिलामन्त्री उमा रेग्मीका अनुसार समाजमा कैयौं महिला हिंसाका घटना छन्, जसले विधानका धारालाई नै लत्याएका छन् । महिला आफ्नै घरमा समेत विविध किसिमका हिंसाको सिकार भइरहेको उनलाई लाग्छ ।

महिला पुनर्स्थापन केन्द्र (ओरेक) २०७९ को प्रतिवेदन अनुसार आफ्नै घरमा ५३ प्रतिशत महिला मानसिक हिंसाको सिकार भएका छन् । जुन २०७८ को तुलनामा २८ प्रतिशत बढेको छ ।

२०७९ मै ३० प्रतिशत महिलामाथि

शारीरिक हिंसा भएको छ । सामाजिक हिंसाको सिकार १० प्रतिशत महिला भएका छन् भने आर्थिक हिंसामा ६० प्रतिशत महिला परेको आरेकको तथ्याङ्कमा उल्लेख छ ।

घरेलु हिंसा मात्रै नभई पत्रकार लिङ्देन जसरी पेशागत रूपमा हिंसामा पर्ने महिलाको संख्या उच्च रहेको विभिन्न तथ्याङ्कले देखाउँछ । सोही अवधिमा कृषि क्षेत्रमा संलग्न हिंसामा पर्ने महिलाको संख्या १६ प्रतिशत छ । १६ प्रतिशत नै विद्यार्थी छन् भने १० प्रतिशत महिला ज्योत्सना मजदुरी गर्नेहरू हिंसामा

>>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विद्योष

स्थानीय तहबाट हुने श्रम स्वीकृति प्रभावकारी सेवाग्राही भन्छन्- 'बल्ल गणतन्त्रको अनुभूति भयो'

कृष्ण न्यौपाने/रासस
दमौली, २२ वैशाख

तनहुँका स्थानीय तहले श्रम स्वीकृति दिन थालेपछि सर्वसाधारणलाई सहज भएको छ । यसअघि श्रम स्वीकृतिका लागि पोखरा जानुपर्ने बाध्यता रहेकामा श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले वैशाख १ गतेदेखि सबै स्थानीय तहबाट श्रम स्वीकृति दिने व्यवस्था मिलाएको छ ।

सोहीवमोजिम स्थानीय तहबाटै श्रम स्वीकृति पाउँदा सहज भएको वन्दीपुर गाउँपालिका-१ का रामशरण खड्काले जानकारी दिए । खड्काले वन्दीपुर गाउँपालिकाको रोजगार शाखाबाट श्रम स्वीकृति पाएका छन् । आवश्यक सबै कागजात बुझाएपछि रोजगार शाखाबाट एक दिनमै श्रम स्वीकृति पाएको उनले बताए ।

'यसअगाडि श्रम स्वीकृतिका लागि पोखरा जानुपर्थ्यो, पोखरा गएर लाइन बस्नुपर्ने, भीडभाड हुने समस्या थियो, भीडभाड हुँदा एक दिनमा काम सकिँदैनथ्यो,' उनले भने, 'अहिले बल्ल संघीयता आएको जस्तो महसूस भयो ।'

वन्दीपुर-४ का शिवराज परियारले गाउँपालिका पुरोर श्रम स्वीकृति लिए । गाउँपालिकाबाटै यो सेवा पाएपछि सहज भएको उनको अनुभव छ । 'अहिले गाउँघरमै यो सेवा पाउँदा समयको बचतसँगै आर्थिक भारसमेत कम भयो, पोखरा आउजाउ, उस्तै परे बास बस्नुपर्दा बढी खर्च हुन्थ्यो,' परियारले भने ।

वन्दीपुर गाउँपालिकाका रोजगार संयोजक शरणसिंह गुरुङका अनुसार हालसम्म पाँच जनालाई श्रम स्वीकृतिबारे आवश्यक परामर्शसमेत प्रदान गरिएको छ । 'कतिपयलाई स्थानीय तहबाटै श्रम

स्वीकृति पाइन्छ भन्ने जानकारी हुन सकिरहेको छैन, यसबारेमा हामीले पनि सूचना दिइरहेका छौं,' उनले भने ।

वैदेशिक रोजगारमा जाने युवायुवतीले यसअघि पोखरा वा काठमाडौं गएर श्रम स्वीकृति लिनुपर्ने बाध्यता रहेकामा अब गाउँघरमै रहेका स्थानीय सरकारमार्फत उक्त सेवा पाउन थालेपछि सहज भएको गुरुङले बताए । 'यसअघि अन्यत्रै गएर श्रम स्वीकृति लिनुपर्दा सेवाग्राहीलाई फन्कट हुन्थ्यो, लागत पनि बढी पर्थ्यो तर अब स्थानीय सरकारबाटै सेवा शुरु भएपछि सहज हुन्छ,' उनले भने ।

श्रम स्वीकृतिका लागि सम्बन्धित व्यक्तिले पासपोर्ट र भिसासम्बन्धी कागजात लिएर आउनुपर्ने हुन्छ । सम्बन्धित व्यक्तिले ल्याएको कागजातका आधारमा रोजगार केन्द्रले श्रम स्वीकृतिका लागि आवश्यक >>> पृष्ठ २ मा

रास्वपा सरकारमा नजाने

समर्थन फिर्ता



दिवाकर अधिकारी/मध्याह्न
काठमाडौं, २२ वैशाख ।

राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) सरकारमा नजाने भएको छ । शुरुवार बसेको रास्वपाको केन्द्रीय समिति र संसदीय दलको संयुक्त बैठकले सरकारमा नजाने र समर्थन पनि फिर्ता लिने निर्णय गरेको हो । माघ २२ गते रास्वपा सरकारबाट बाहिरिए पनि समर्थन भने फिर्ता लिएको थिएन । रास्वपाले उपप्रधानमन्त्रीसहित गृह, शिक्षा र श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय र स्वास्थ्य राज्यमन्त्री लिएर सरकारमा सहभागी भएको थियो । यही वैशाख १० गते भएको उपनिर्वाचनपछि रास्वपाले सरकारमा सहभागी हुनका लागि फेरि छलफल गरेको थियो । रास्वपाले पूर्ववत् मन्त्रालयहरू पाउनुपर्ने बताउँदै

■ रवि लामिछाने
सभापति, रास्वपा



आएको थियो । तर, रास्वपा सभापति रवि लामिछाने उपनिर्वाचनको जनमत अनुसार आफूहरू प्रतिपक्षमा बस्ने निर्णयमा पुगेको बताउँछन् । उनी भन्छन्, 'उपनिर्वाचनमा मतदाताले तपाईंहरू सरकारमा नजानुस्, सशक्त प्रतिपक्ष बन्नुहोस्

भन्ने मत व्यक्त गर्नुभयो, त्यही मतको सम्मान गर्दै हामीले सरकारमा नजाने निर्णय गरेका हौं ।' सरकारमा आईदिए हुन्थ्यो भन्ने सदासयता प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले राखेको भए पनि सरकारको कार्यशैली र गति हेर्दा सरकारमा जान >>> पृष्ठ २ मा

हेलिकप्टर दुर्घटनामा एक जनाको मृत्यु, चार जना घाइते

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २२ वैशाख

संखुवासभाको भोटखोला-४ मा सिम्रिक एयरको हेलिकप्टर दुर्घटना भएको छ। दुर्घटनामा एक जनाको मृत्यु भएको छ। दुर्घटनामा स्थानीय भविन गुरुङको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय संखुवासभाका डिएसपी वीरेन्द्र गोदारले जानकारी दिए।

हेलिकप्टरमा सवार चार जना गम्भीर घाइते भएको भएका छन्। शुक्रबार दिउँसो १:१० बजे भोटखोला गाउँपालिका-४ हाँटियाको सिम्रिकको हम्मरेडाँडामा रुखमा ठोक्किएर हेलिकप्टर दुर्घटना भएको प्रहरी जनाएको छ।

मृतक गुरुङ हेलिकप्टरमा सहयोगीका रूपमा काम गर्दै आएका थिए। दुर्घटनामा



परी क्याप्टेन सुरेन्द्र पौडेल, को-पाइलट र नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका कर्मचारी खिरेन्द्र मोटे, अर्का सहयोगी मनोज थापा विक्रम शंकर गम्भीर घाइते भएका छन्।

उनीहरूलाई थप उपचारका लागि काठमाडौं ल्याइएको छ।

हाँटिया गोलाको छोडगाडबाट माथिल्लो अरुण जलविद्युत् आयोजनाको सामग्री बोकेर उड्नेको हेलिकप्टर सिपुरुङको हम्मरेडाँडामा रुखमा ठोक्किएको थियो। सेनाको हेलिकप्टर दुर्घटनास्थल पुगेर घाइतेहरूको उद्धार गरेको थियो।

हेलिकप्टरले विद्युत्का सामग्री भण्डारण एरियासम्म ल्याउन नसकेको थियो। सिम्रिकको हेलिकप्टर विहीवार काठमाडौंबाट खार्द्वारी प्रहरी कार्यालयमा अवतरण भइ उत्तरी गोलातर्फ बेलुकी गएको थियो। त्यहाँ उसले शुक्रबार विमानदेखि विद्युत्का सामान ओसारन सटल उडान गर्दै आइरहेको थियो।

कतारमा मनाइयो २५६७औं बुद्ध जयन्ती



तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
दोहा, २२ वैशाख

शान्तिका अग्रदूतका रूपमा विश्वमा परिचित भगवान् गौतम बुद्धको २५६७औं जन्मजयन्ती कतारमा भव्यरूपमा मनाइएको छ। गैर आवासीय नेपाली संघ राष्ट्रिय समन्वय परिषद् कतारको समन्वयमा कतारमा स्थापित विभिन्न ८७ संघसंस्थाको संयुक्त आयोजनामा बुद्ध जयन्ती मनाइएको हो। संघका अध्यक्ष मोहमद मुक्तदा मुसलमानको सभापतित्व तथा कतारका लागि नेपाली राजदूत डा. नरेश विक्रम ढकालको प्रमुख आतिथ्यतामा नेपाली दूतावासमा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो।

राष्ट्रिय गानसहित कार्यक्रमको शुभारम्भ गरिएको थियो। धर्म गुरुले बुद्धको जन्म जयन्ती, बुद्धत्व प्राप्त, बुद्धपदा निर्वाण, त्रियुग सांहरको बारेमा व्याख्या गरेका थिए।

कार्यक्रममा शुभकामना मन्त्रव्य दिने वक्ताहरूले बुद्ध जयन्तीको समयमा मात्रै नभई बुद्धको सन्देशलाई सदैव सबैले अनुसरण गर्नुपर्ने बताए। बौद्ध धर्मावलम्बीले मात्रै नभई सम्पूर्ण मानवहरूले बुद्धको बुद्धत्वलाई सम्मान र बुद्ध मूर्तिहरूको संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्नुपर्नेमा उनीहरूले जोड दिएका थिए। विश्वसामु नेपाललाई चिनाउने विभूति पञ्चशीलतालाई अनुसरण गरेमा देशमा भइरहेका अशान्ति, हत्या, हिंसाको अन्त्य भई मुलुक शान्ति र सत्यागातिर उन्मुख हुने विश्वास वक्ताहरूले व्यक्त गरेका थिए।

गोदाममै थन्कियो पाठ्यपुस्तक

ओबराज शाही/मध्यान्ह
हुम्ला, २२ वैशाख

हुम्लाको दक्षिण क्षेत्रमा पर्ने चंचेरी गाउँपालिकाका विद्यालयमा अर्भै पाठ्यपुस्तक पुरान सकेको छैन। पुस्तक हुवानी गरेर सलिसल्लाको गोदामसम्म ल्याइएपनि गाउँपालिकाले बुझेको छैन। जसका कारण पाठ्यपुस्तक गोदाममै थन्किएको छ। गाउँपालिकाको लापरवाहीका कारण चंचेरी गाउँपालिकाभित्रका २६ वटा विद्यालयमा एक हजार नौ सय ८० जना विद्यार्थीले पाठ्यपुस्तक पाउन सकेका छैनन्। हुम्लामा नयाँ शैक्षिक सब



शुरु भइसकेको छ। पुस्तक हुवानी गर्ने मानदेव शाहीले गाउँपालिका अध्यक्ष प्यारीलाल शाहीलाई खबर गर्दा पुस्तक लिन नआएको बताए। गाउँपालिका अध्यक्ष शाहीले विद्यालय र गाउँपालिकालाई पुस्तक नबुझ्ने भनाइ राख्दै आएको हुवानीकर्ता शाहीले बताए।

आफूले समग्रमै पुस्तक ल्याएको तर गाउँपालिकाले बुझ्न नमाने आफूले केही गर्न नसके र जनक शिक्षा सामग्री केन्द्रलाई समेत सो कुरा जानकारी गरी सकेको हुवानी कर्ता शाहीले बताए। जिल्लाका अन्य गाउँपालिकामा पुस्तक पुगिसकेका छन् भने केही गाउँपालिकामा पुनर्क्रम जारी छ।

भुगलामा बेलिब्रिज, रारा पुग्न सहज



जीवन कैला/मध्यान्ह
बाजुरा, २२ वैशाख

कर्णाली प्रदेश सरकार र खत्याड गाउँपालिका मुगुको संयुक्त लगानीमा भुगलामा बेलिब्रिज निर्माण गरिएको छ। बाजुरा, हुम्ला र मुगुलाई जोड्ने गरी निर्माण भएको २४ टन भार क्षमताको उक्त बेलिब्रिजको निर्माण कार्य सम्पन्न पश्चात् शुक्रबार उद्घाटन गरिएको हो।

कर्णाली प्रदेश सरकार र खत्याड गाउँपालिका मुगुको ३ करोड ५९ लाख ५८ हजार २३ रुपैयाँ ६ पैसाको लागतमा निर्माण भएको उक्त बेलिब्रिजको कर्णाली प्रदेश सरकारका प्रथम मुख्यमन्त्री तथा प्रतिनिधि सभा सदस्य महेन्द्र बहादुर शाहीले व्यानर वाचन गरेर उद्घाटन गरेका छन्।

२०८० असार २५ सम्म काम सम्पन्न गर्ने गरी जलप रवी चक्र जेभि निर्माण कम्पनीले ३ करोड ३५ लाख २ सय ९३ रुपैयाँ ५ पैसामा सम्भौता गरेको थियो। गत २०७८ पुस ८ गते निर्माणका लागि सम्भौता भएको बेलिब्रिजको २०८० वैशाख १० गते निर्माण सम्पन्न भएको निर्मात्र प्रमुख

प्रशासकीय अधिकृत रतन बहादुर शाहीले बताए।

सम्भौता सम्पन्न मिति भन्दा दुई महिना अगावै ३ करोड ५९ लाख ५८ हजार २३ रुपैयाँ ६ पैसा लागतमा पुल निर्माण कार्य सम्पन्न भएको कम्पनीले जनाएको छ। कर्णाली प्रदेश सरकार र खत्याड गाउँपालिकाको संयुक्त लागतमा ६० मिटर ९७ सेन्टिमिटर लम्बाई र करिब तीन मिटर चौडाईमा पुल निर्माण भएको जनाइएको छ। बाजुरा हुम्ला र मुगु जोड्ने भुगलामा बेलिब्रिज पुल निर्माण भएपछि स्थानीयलाई आवतजावतमा सहज हुने भएको छ।

विगतमा पुल नहुँदा आवतसवै व्यापार व्यवसाय र खाद्यान्नका सामग्री बोकेर लिनुपर्ने बाध्यता भए पनि अब पुल निर्माण भएपछि केही सहज भएको खत्याड गाउँपालिका रिगाकी स्थानीय धुमडी पाण्डेले बताए।

उनले विगतमा यातायातको सुविधा नहुँदा दुख पाएको सम्झिँदै अहिले घर आँगनमा गाडी पुग्ने भएपछि खुशी व्यक्त गरे।

हिमाली गाउँपालिकाका

स्थानीय रंग मल्लले भुगलामा बेलिब्रिज निर्माण भएपछि रारा पुग्न सहज हुने बताए। उनले पुल निर्माणले बाजुरा, हुम्ला र मुगुको पनि पारस्परिक र व्यापारिक सम्बन्ध जोडिएको बताए।

उनले अब रारा पुग्ने आन्तरिक तथा वाह्य पर्यटकलाई आवतजावतमा सहज हुने बताए। कर्णाली प्रदेशका भौतिक पूर्वाधारमन्त्री मंगल बहादुर शाहीले चुनावका बेला आफूले मत मारिँदा गर्दा मतदाताले बोलेका कुरा पूरा गरेको बताए। उनले मतदाताको पुल बन्ने चाहाना पूरा भएको बताए।

उनले रारासम्म पुग्नुपर्ने सडक कालोपत्रे गर्ने आफ्नो पहिलो काम हुने बताए। पुल निर्माण मात्रै प्राथमिता नभई सडक निर्माण पहिलो कार्य भएको बताउँदै उनले जुम्ला जोड्ने सडक र रारा राजमार्ग जोड्ने सडक तत्काल कालो पत्रे गर्ने आफ्नो पहिलो प्राथमिता रहने बताए।

भुगलामा बेलिब्रिज निर्माण भएपछि अब कोटीवाट सिधै रारा पुग्न सहज हुने नागरिक अगुवा जनेश भण्डारीको अपेक्षा छ।

रेडक्रस जुनियर युवाको मधेश प्रदेशस्तरीय दुई दिने शिविर शुरु



मध्यान्ह संवाददाता
रौतहट, २२ वैशाख

नेपाल रेडक्रस जुनियर युवाको मधेश प्रदेशस्तरीय दुई दिने शिविर गौरमा शुरु भएको छ। शिविरको उद्घाटन गौर नगरपालिकाका प्रमुख शम्भु साहले गरेका थिए। सो अवसरमा नगरप्रमुख साहले 'दुःखमा रेडक्रस' भन्ने नाराअनुसारको काम गर्न युवाहरूलाई प्रेरित गरे। उनले रक्तदान गर्न अभियान चलाएर जनसमुदायलाई जागरुक बनाउन आग्रह गरे।

यसै रेडक्रस बागमती प्रदेशका सभापति भोला रुपाखेतीले अग्रजले ठाउँ नदिएसम्म युवा नेतृत्व आउन नसकेको बताए। उनले नयाँ नेतृत्वलाई ल्याउनका लागि मार्गप्रशस्त गर्न पुराना नेतृत्वलाई आग्रह गरे। नेपाल रेडक्रस सोसाइटी मधेश प्रदेशका सभापति फूल महामदको अध्यक्षतामा भएको शिविरमा जिल्ला अध्यक्ष राजकिशोर यादव, पूर्व अध्यक्ष डा.नन्दकिशोर भा, फुलवाबु मिया, जमादीशप्रसाद अर्याल तथा शिक्षक धिरजय कुमार मिश्रसहितले मन्त्रव्य राखेका थिए।

दुई लाख रुपैयाँ घुससहित सई विष्ट पक्राउ



काठमाडौं/सस- जिल्ला प्रहरी कार्यालय जलेश्वर महोत्तरीका लेखापाल प्रहरी नायब निरीक्षक (सई) विनोद विष्ट दुई लाख रुपैयाँ

घुससहित पक्राउ परेका छन्। अक्षिपार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग टंगालबाट खटिएको टोलीले विष्टलाई घुससहित शुक्रबार काठमाडौंको

वानेश्वरबाट पक्राउ गरेको हो। विष्टले भवन निर्माणको म्याद थप तथा भुक्तानी प्रक्रियामा सहजीकरण गरिदिने भनी सेवाग्राहीसँग घुस लिएको अक्षिपारले दावी गरेको छ। सेवाग्राहीबाट नगद पचास हजार रुपैयाँ र एक लाख पचास हजार रुपैयाँको चेक गरी जम्मा दुई लाख रुपैयाँ घुस लिइसकेको अवस्थामा उक्त रकम र चेकसहित विष्टलाई पक्राउ गरिएको अक्षिपारका प्रवक्ता भोला दाहालले जानकारी दिए।

रौतहटमा गाडीले ठक्कर दिँदा एक जनाको मृत्यु

सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह
रौतहट, २२ वैशाख

रौतहटमा गाडीले ठक्कर दिँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ। रौतहटको वीरेन्द्र राजमार्ग चपुर गौर सडकखण्डमा बिहीवार राति गाडीले ठक्कर दिँदा करिब ३५ वर्षीय पैदलयात्रुको मृत्यु भएको हो। मृतक

व्यक्तिको पहिचान खुल्न सकेको छैन। गाडीको ठक्करबाट घाइते भएका ती व्यक्तिलाई स्थानीयहरूले उपचारका लागि नेशनल मेडिकल कलेज वीरगञ्ज लगेका थिए। उनको उपचारका क्रममा मृत्यु भएको हो। प्रहरीले घटनामा संलग्न रहेको आशंकाका घटनास्थलबाट

ना ४ १५२९ नम्बरको बसलाई अनुसन्धानका लागि नियन्त्रणमा लिएको छ। जन्ती लिएर जाँदै गरेको उक्त बसको सीसा फुटेको र घटनास्थलमा पनि फुटेको सीसा भेटिएको हुँदा बसलाई नियन्त्रणमा लिइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटले जानकारी दिएको छ।

GET YOUR VISA FOR MALAYSIA

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd. Say Hello To your Destination

Metro Park Building, Third Floor, Uttra Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal

• 977-1-4419871 • 977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621 • nepal.osce@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस् You are one SCAN away from getting your VISA!

TRAVEL THE WORLD Best Airfare and Wide Variety of Choices

Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal • 977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442 • harvestmoonmos.com.np • www.harvestmoon.org.np

आइएमएफको प्रतिवेदन

‘सार्वजनिक संस्थानहरूको वित्तीय अवस्था कमजोर’

नारायण अर्याल, मध्यान्ह काठमाडौं, २२ वैशाख ।

अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोष (आइएमएफ)ले नेपाली सार्वजनिक संस्थानहरूको वित्तीय अवस्थामाथि प्रश्न उठाएको छ । आइएमएफले एक प्रतिवेदन सार्वजनिक गर्दै नेपाल विद्युत प्राधिकरण, आयल निगम र नेपाल वायुसेवा निगमजस्ता संस्थानहरूको वित्तीय अवस्थामा प्रश्न उठाएको छ । सार्वजनिक संस्थानहरूको कमजोर वित्तीय अवस्थाको भार सरकारको ब्यालेन्स सिट (बासलात) मा समेत परिरहेको समेत प्रतिवेदनमा विषय उठाइएको छ ।



संस्थानहरूमध्ये टप टेनको सूचीमा रहेका तीन संस्थानहरूको उदाहरण दिँदै आइएमएफले क्षेत्रगत विकास नीति अनुसार लगानी गर्नका लागि सरकारी संयन्त्रहरूको रूपमा स्थापित यस्ता संस्थानहरूको प्रदर्शन हालका दिनमा अझ बढी कमजोर हुँदै गएको देखाएको हो । कोभिड महामारीका साथै हाल विश्वभर तीव्र रूपमा भइरहेको मूल्यवृद्धिका कारण पनि नेपालका सार्वजनिक संस्थानहरूको वित्तीय

प्रदर्शन प्रभावित बनेको आइएमएफको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । नेपाल एयरलाइन्सको अवस्था पनि आइएमएफले चिन्ता व्यक्त गर्दै सुधारको अवस्था नदेखाएको आइएमएफले जनाएको छ । नेपाल एयरलाइन्सको जोखिम रेटिड उच्च रहेको भन्दै आइएमएफले कोभिड महामारीको उडान प्रतिबन्धले एयरलाइन्सको आम्दानीमा उल्लेख

गिरावट आए पनि त्यसअनुरूप लागत नघटाइएकोप्रति प्रश्न उठाएको छ । यसैगरी नेपाल आयल निगमको वित्तीय अवस्था पनि २०२०/२१ र २०२१/२२ मा निकै खराब अवस्थामा देखिएको आइएमएफले प्रतिवेदनमा उल्लेख गरेको छ । सन् २०१८/१९ देखि २०२१/२२ का लागि आइएमएफले ‘एसओई एचसिटी’ टूलको प्रयोग गरी गरेको निगमको समग्र जोखिम रेटिडसमा निगम वित्तीय दबावमा रहनेगरी जोखिम न्यूनबाट उच्च विन्दुमा पुगेको देखिएको छ ।

संस्थानहरूको कमजोर वित्तीय प्रदर्शनले सरकारलाई उच्च अनुदान रकम आवश्यक पर्ने जोखिम पनि आइएमएफले औल्याएको छ । सन् २०२०/२१ को अन्त्यसम्ममा सार्वजनिक संस्थानतर्फको सरकारी ऋण २५.६ अर्ब पुगेको छ । यो भनेको नेपालको कुल जीडीपीको ५.९ प्रतिशत हो । सार्वजनिक संस्थानहरूका वित्तीय अवस्थाले सरकारको ब्यालेन्स सिटमा समेत गिरिरहेको आइएमएफको टिप्पणी रहेको छ ।

आइएमएफ प्रतिवेदनका अनुसार नेपाल विद्युत प्राधिकरणको नाफा बढे पनि उसको ऋण भुक्तान गर्ने क्षमता अझै दबावमा रहेको छ । आम्दानी घट्दै गएको भन्दै ऋण कभरेजका हिसाबले कमजोर र उच्च जोखिम सूचीमा आइएमएफले प्राधिकरणलाई वर्गीकरण गर्दै सुधारका सुझावहरू पनि दिएको छ । नेपालमा कूल ४२ सार्वजनिक

अब दराजबाट पोको एक्सप्र किन्न पाइने

काठमाडौं/मस - दराजबाट पोको एक्सप्र किन्न पाइने भएको छ । इन्डिपी रिफाईनिङ स्मार्टफोन ब्रान्ड पोकोले नेपालमा पोको एक्सप्र प्रो ५जी लन्च गरेको छ । वैशाख २८ गते बाट बजारमा उपलब्ध हुने यो फोन विशेष रूपमा दराजमा लन्च हुने जनाइएको छ । उक्त फोन वैशाख २२ देखि वैशाख २७ सम्म दराज अनलाइनमा प्रि-बुकिङको लागि खुला रहेको

छ । यस मिड-रेन्ज एक्सप्र सिरीजमा ५००० यमएच ब्याट्री, ६७डब्लू फास्ट चार्जिङ र नवीनतम प्रविधि समावेश गरिएको छ । शाओमी नेपालका कन्ट्री जनरल ब्यानेजर अमित कुमार पन्डाले भने, ‘हामीले गर्ने सबै कुरा उपभोक्ताहरूमा केन्द्रित रहेको छ, हाम्रो यही मूल दर्शन भइरहेको पोको एक्सप्र प्रो ५जी छ । स्मार्टफोन उद्योगमा एक वास्तविक गेम

चेन्जर बन्न सक्छ, सोसल मिडिया स्कोलिङ र रोमहरूको लागि १२० एच फ्ल्यागशिप-स्तरको रिफ्रेस रेटको साथ नवीनतम एमआइयुआइ १४ को स्टोरेज अर्पिटाइजेसन सहित यस पोको फोनमा प्रयोगकर्ताहरूले अझ बढी छरितो परफोर्मेन्सको मजा लिन सक्छन् ।’ यो फोन अमोलेज फिचर भएको यो पहिलो एक्सप्र सिरीज फोन हो । अहिले सम्मको सबैभन्दा

पातलो डिजाईन भएको एक्स-सिरीज स्मार्ट फोनको रूपमा यो ७.९ एमएम ८ बढी भएको स्मार्टफोन हो । पोको एक्सप्र प्रो एचमा सोसल मिडिया स्कोलिङ र रोमहरूको लागि फ्ल्यागशिप-स्तरको १२०एचजेट रिफ्रेस रेट समावेश छ । जसले प्रयोगकर्ताहरूलाई अत्यन्त सहज अनुभव प्रदान गर्ने कम्पनीको दावी रहेको छ ।

अजोड इन्स्योरेन्सको १९ प्रतिशत शेयर सर्वसाधारणमा परिणत

काठमाडौं/मस - अजोड इन्स्योरेन्स कम्पनीको शेयर संरचना परिवर्तन भएको छ । इन्स्योरेन्स कम्पनीको संस्थापक समूहको १९ प्रतिशत शेयर सर्वसाधारण समूहमा परिवर्तन गरिएको हो । यस कम्पनीको संस्थापक समूहको शेयर स्वामित्व ५१ प्रतिशत

कारोवार सम्बन्धी निर्देशिकाका संस्थापक शेयर स्वामित्व कम्तीमा ५१ प्रतिशत हुने गरी बाँकी शेयर सर्वसाधारण शेयरमा परिणत गरिएको कम्पनीले जनाएको छ । संस्थापक शेयर नेपाल बीमा प्राधिकरण तथा सम्बन्धित निकायको स्वीकृति लिई सर्वसाधारण शेयरमा परिणत गर्ने प्रस्ताव गत मंसिर ९ गते सम्पन्न विशेष साधारण सभाले पारित गरेको थियो ।

यदि कोही संस्थापक शेयरधनीहरूले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको संस्थापक समूहको शेयर सर्वसाधारण समूहमा परिवर्तन नगर्ने भएमा ७ दिन जानकारी गराउन कम्पनीले आग्रह गरेको छ । तोकिएको समयमा जानकारी नभए संस्थापक शेयर सर्वसाधारण शेयरमा परिवर्तन गरिनेछ ।

र सर्वसाधारण समूहको शेयर स्वामित्व ४९ प्रतिशत कायम हुने गरी शेयर संरचना परिवर्तन गरेको हो । यसअघि संस्थापक शेयरको स्वामित्व ७० प्रतिशत र सर्वसाधारण शेयरको स्वामित्व ३० प्रतिशत रहेको थियो । वीमकको संस्थापक शेयर

साम्बन्धित बन्ने अवसर प्रदान गरेकोमा महासंघप्रति कृतज्ञता व्यक्त गर्दै उद्योगका सरोकारवालाहरूलाई एकसाथ ल्याउन र सहकार्य र सिकाइलाई बढावा दिन कार्यक्रमले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेको बताएका थिए ।

ग्रिल तथा स्टील व्यवसायी महासंघको साधारण सभा सम्पन्न

काठमाडौं/मस - ग्रिल तथा स्टील व्यवसायी महासंघको साधारणसभा सम्पन्न गरेको छ । जगदम्बा स्टीलसंगको साभेदारीमा ग्रिल तथा स्टील फ्याब्रिकेसन महासंघ नेपालले आफ्नो २८औं वार्षिक साधारणसभा र ९औं राष्ट्रिय सम्मेलन तथा २९औं स्थापना दिवस सफलतापूर्वक सम्पन्न गरेको छ ।

कार्यक्रमको उद्घाटन, विहीवार प्रमुख उपराष्ट्रपति राम सहाय प्रसाद यादवद्वारा परम्परागत रूपमा दीप प्रज्वलन गरी गरेका थिए । कार्यक्रममा महासंघका अध्यक्ष मोहन कटुवाल र जगदम्बा स्टील महाप्रबन्धक मनोज तिवारीले मन्त्रव्य राख्दै नेपालमा स्टील फ्याब्रिकेसन उद्योगको महत्त्व र यसको विकास र प्रवर्द्धनमा महासंघको भूमिकाबारे प्रकाश पारेका थिए ।

कार्यक्रमले उद्योग विधेयक, व्यवसायी नेता र सरकारी अधिकारीहरूलाई एकसाथ आउन, विचारहरू आदानप्रदान गर्न, उत्कृष्ट अभ्यासहरू साझा गर्नका साथै उद्योगले सामना गरिरहेका चुनौतिहरूको बारेमा छलफल गर्न उत्कृष्ट माहोल प्रदान गरेको थियो । उपराष्ट्रपति रामसहाय प्रसाद यादवले नेपालमा स्टील फ्याब्रिकेसन उद्योगको विकास र विकासमा महासंघ र यसका सदस्यहरूले पुऱ्याएको योगदानको प्रशंसा गरेका थिए ।

जगदम्बा स्टील महाप्रबन्धक मनोज तिवारीले कार्यक्रममा

Advertisement for UAE MA वैदेशिक राजगार ROYAL CATERING SERVICES LLC. Includes job listings for Cleaner and waiter with details on salary and benefits.

Advertisement for NAUKRI NEPAL Recruitment Service Pvt. Ltd. Lists various job openings and contact information.

Advertisement for SAUDI MA रोजगार AL RAWAF CO FOR TRADING & CONTRACTING. Lists job openings for Loading Unloading Labour.

Advertisement for Rays Recruitment Pvt. Ltd. Lists job openings for Laborer.

Advertisement for बुझल नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय. Provides contact information for the local government office.

Advertisement for शिलबन्दी दरमाउ पत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना. Announces the approval of a wage rate for stone masonry.

Advertisement for प्रकाशित मिति: २०८०/०९/२३. Lists a supply and delivery contract for drugs and materials.

समृद्धि फाइनेन्सद्वारा बुद्ध जयन्तीको अवसरमा विभिन्न कार्यक्रम सम्पन्न



काठमाडौं/मस - समृद्धि फाइनेन्सले २५६७ औं बुद्ध जयन्ती तथा उभौली पर्वको अवसरमा विभिन्न कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ । उक्त फाइनेन्सले शुक्रवार २५६७ औं बुद्ध जयन्तीको अवसरमा बुटवल

शाखा कार्यालयबाट बुटवल स्थित पद्म चैत्य विहारमा फलफूल तथा जूस वितरण कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ । यसका साथै, फाइनेन्सले हेटौडा शाखा कार्यालयबाट जिबेन शिवा छेत्रालिङ गुम्बामाई गुम्बाकी अध्यक्ष डोल्मा स्याङडो मार्फत खाद्यान्न वितरण गरेको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकबाट ‘ग’ वर्गको इजाजतपत्र प्राप्त राष्ट्रिय स्तरको समृद्धि फाइनेन्स कम्पनीले हाल आठ वटा शाखाहरू मार्फत वित्तीय सेवा प्रदान गर्दै आएको छ । साथै, आर्टिजिएस, आइपीएस, कनेक्ट आइपीएस, रैमिडान, क्लियरिड लगायतका बैंकिङ र मोबाइल बैंकिङ, डेबिटी कार्ड, क्यूथार कोड जस्ता डिजिटल सुविधाहरूका साथै बचत खातामा ९ प्रतिशतसम्मको उच्चतम ब्याजदर समेत प्रदान गरिरहेको छ ।

Advertisement for मलेसियामा रोजगार BAOJIA NEW ENERGY MANUFACTURING SDN BHD. Includes details about factory worker positions and visa information.

Advertisement for मलेसियामा रोजगार YI JIA RESTORAN SDN. BHD. Includes details about restaurant worker positions and visa information.

Advertisement for युईमा रोजगार GEKO MECHANICAL AND ELECTRICAL LTD CO. Includes details about male cleaner positions and visa information.

Advertisement for साउदीमा वैदेशिक रोजगार अवरस HUSSAIN ALI AL-ANZI FOUNDATION. Includes details about laborer positions and visa information.

Advertisement for मलेसियामा रोजगार MULTI CHOICE (M) SDN. BHD. Includes details about factory worker positions and visa information.

